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SAMARDžIJA: BROJ NAREDBI ZA VJEŠTAČENјA VEĆI ZA 67 ODSTO NEGO LANI
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ISTOČNO SARAJEVO, 21. APRILA /SRNA/ - Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja od 
početka januara do kraja marta sprovodila je forenzička ispitivanja i vještačenja prema 
naredbama Tužilaštva i Suda BiH, kantonalnih tužilaštava i sudova, okružnih tužilaštava, 
opštinskih i okružnih sudova i u tom periodu primila 107 naredbi, što je porast za 67 odsto u 
odnosu na isti period lani, rekao je Srni direktor Agencije Radiša Samardžija.

Samardžija je istakao da je najveći porast zabilјežila Laboratorija za vještačenje kompjuterskih 
sistema što je poslјedica neobnavlјanja licence za uređaje za analizu mobilnih telefona drugih 
institucija u BiH koje se bave forenzičkim ispitivanjima i vještačenjima. "Firma koja je u 
prethodnoj godini obustavila licence za sve forenzičke institucije u BiH u ovoj godini dozvolu je 
odobrila jedino Agenciji za forenzička vještačenja i ispitivanja, kojoj je odobrena nabavka i 
novog uređaja treće generacije", napomenuo je Samardžija. On je naveo da su u periodu od 
početka januara do kraja marta svakodnevno primani novi i obimniji predmeti, te je proces 
forenzičkih ispitivanja i vještačenja u Agenciji kontinuirano obavlјan. "Primlјeno je 107 naredbi 
što je porast u odnosu na isti period prošle godine za 67 odsto, realizovan je 91 predmet 
forenzičkih ispitivanja i vještačenja, odnosno forenzički je ispitano i vještačeno 717 uzoraka 
/porast za 27 odsto/", rekao je Samardžija. On je dodao da je bitno istaći za to tromjesečje da 
je Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja koja posjeduje akreditaciju za četiri 
laboratorijske metode za period 2019-2023, u maju prošle godine podnijela zahtjev za 
produžavanje akreditacije na period od naredne četiri godine. "Ocjenjivanje na licu mjesta u 
svrhu produžavanja akreditacije provedeno je u decembru 2023. godine, a Komitet za 
akreditovanje razmotrio je relevantnu dokumentaciju Agencije i zaklјučio da je postupak 
produžavanja akreditacije obavlјen u skladu sa pravilima Sistema akreditovanja BiH, te u vezi 
s tim donio odluku o produživanju akreditacije Agenciji", rekao je Samardžija. Samardžija je 
istakao da je Agencija bila prva forenzička institucija u BiH koja posjeduje ovu prestižnu 
međunarodnu akreditaciju kada je 2019. godine donesena odluka o akreditovanju 
laboratorijskih metoda Agencije. "Primjenom standarda /BAS EN ISO/IEC 17025/ `Opšti zahtjevi 
za kompetentnost ispitnih i kalibracionih laboratorija` olakšava se saradnja laboratorija i 
drugih tijela, kako na nacionalnom, tako i na međunarodnom nivou. Osim toga, laboratorijski 
rezultati su prihvatlјiviji na međunarodnom nivou kada laboratorije posluju u skladu sa ovim 
standardom, jer su njihove metode i podaci pouzdani", pojasnio je Samardžija. On je dodao da 
je u februaru sa upravnikom Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija, pritvora i drugih mjera BiH 
Sinišom Perkovićem potpisao sporazum o saradnji kojim se uređuje postupak u pogledu 
korištenja kapaciteta Agencije iz oblasti hemijskih i toksikoloških ispitivanja. Prema njegovim 
riječima, u tromjesečnom periodu sprovođene su i aktivnosti međuagencijske i međunarodne 



saradnje, koje su se ogledale kroz realizaciju posjeta predstavnika međunarodne zajednice 
poput Međunarodne komisije za nestala lica /ICMP/, Ambasade Češke u BiH, kao i predstavnika 
policijskih struktura Italije pri kancelariji Službe za međunarodnu policijsku saradnju. 
Samardžija je naglasio da je sa svojim saradnicima boravio u studijskoj posjeti policijskim 
strukturama Španije u martu. On je posebno istakao dosadašnju dobru saradnju sa 
predstavnicima policijskih struktura Španije, kao i da je u okviru donacije španske Vlade za 
projekat "Jačanje policijskih kapaciteta u BiH u borbi protiv organizovanog kriminala", za 
Agenciju izdvojen novčani iznos kojim je, posredstvom Španske agencije za međunarodnu 
razvojnu saradnju, realizovana kupovina opreme za laboratoriju za forenzičku obradu zvuka-
govora. Samardžija je dodao da su u okviru navedenog projekta eksperti iz Agencije pohađali 
obuku iz forenzičke akustike u Španiji, kao i u prostorijama Agencije.
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